



АКТУАЛЬНО!

Сезон охоты
на грибы

Июль-август - пик сезона сбора грибов в лесах автономного округа. Потянулись грибники за город в поисках лесных даров. Сбор грибов - это увлекательный вид отдыха: можно побаловать себя грибочками, отстраниться от городского шума, побыть с самим с собой наедине.

НО, ВЫЕЗЖАЯ в лес, не следует забывать о том, что в лесу нас могут подстеречь опасности: лес не прощает ошибок.

Если вы собрались в лес, обязательно известите о своем походе родственников, соседей, друзей. Сообщите, в каком районе собираетесь искать грибы или ягоды, когда планируете вернуться. Обратите внимание на то, какие крупные ориентиры находятся поблизости. Возьмите с собой сотовый телефон, проверьте заряд батареи, пополните баланс телефона. Одежду для похода в лес рекомендуется выбирать поярче. Не стоит забывать про необходимые лекарства, включая бинт с йодом, набор спичек в водонепроницаемой упаковке, дождевик.

Не забывайте, что мы живем в краю, где в лесах есть один хозяин - медведь.

Реальную угрозу жизни и здоровью людей составляет встреча с медведем "один на один" в лесу. Чтобы избежать критической дистанции сближения и не столкнуться неожиданно с медведем, необходимо:

- помнить о том, что медведь любит передвигаться по тропинкам и дорогам;
- передвигаться в лесу нужно шумно, свободно и громко переговариваясь, и, желательно, группой не менее 3 человек. Услышав вас, медведь непременно удалится в более тихое место;
- не создавать условий для прикорма. Сжигать в местах вашего отдыха пищевые остатки и мусор;
- избегать участков высокотравья, зарослей, быть осторожными на ягодных полянках, кедровниках, в поймах рек и ручьев;
- отпугивая зверя выстрелами, не пытайтесь стрелять в самого медведя. Убить его можно только из оружия крупного калибра.
- не приближаться к медведям. Помните - где-то рядом медведица!
- Также помните, что лесные звери просто так на людей не нападают. Причиной нападения может стать человек, спровоцировавший животное неправильным поведением, либо это мать с выводком, либо раненый или больной бешеным зверь.
- Спасатели учреждения "Центроспас-Югория" желают всем любителям "тихой охоты" полных корзин лесных даров! Берегите себя и своих близких!

Информационно-аналитический отдел
КУ "Центроспас-Югория"

ТРАДИЦИИ

«Свети нам, Хатл!»



7 августа юные мегионцы приняли участие в детской игровой программе "Свети нам, Хатл", посвященной Дню коренных и малочисленных народов Севера. На крыльце Дворца искусств отметить священный праздник солнца, или по-хантыйски "хатл", собралось несколько десятков ребятишек. Мальчишки и девочки отправились в импровизированное путешествие по таёжному краю: преодолевали болота и топи, соревновались в ловкости и скорости, узнавали о хантыйских обычаях и традициях, а также отгадывали загадки ведущих.

СТАРТ празднику задала ворона, священная птица для ханты. Она рассказала о "Вурна хатле", или "Вороньем дне", когда все дети с утра ходили по домам и собирали крупу, чтобы потом из неё сварить кашу. Они собрались у берега реки под большим деревом и развели костёр, на котором варили очень много каши, чтобы хватило на всех, а ту, что останется, отдавали птицам. Ребятам предложили воспроизвести эту традицию и сварить хантыйскую кашу с ягодами. Задача юных повара - по одному добежать до ведёрка с крупой, ложечкой зачерпнуть её и пересыпать в общий котелок. Кто справится быстрее, тот и победил.

Затем на сцене появился медведь, но не распугать собравшийся народ, а чтобы поведать о ещё одной хантыйской традиции. Если ханты добывали на охоте медведя, то заносили его в чум и размещали на самом почётном месте. Женщины надевали на него самый красивый платок и бисерные украшения, а мужчины исполняли ритуальные танцы. Таким образом они просили прощения у медвежьего духа, чтобы он не наложил проклятие на семью.

Далее ведущая в костюме медведя предложила ребятам помериться силой и поиграть в хантыйскую игру под названием "Перетяни круг". Нужно растянуть канат по кругу, встать внутрь него - трое человек в одну сторону, трое в другую - и приготовиться. Задача - перетянуть канат и каждому взять в руку по одной кегле. Желающих помериться силами было хоть отбавляй, но победить удалось только настоящим богатырям.

Не обошлось, конечно, и без традиционного занятия ханты - рыбалки. Ведущие вынесли на сцену двустороннюю удочку "с хитринкой": кто первый дотянет золотую рыбку до себя, тот её и получит. Ребята усердно намазывали леску до тех пор, пока рыбка, наконец, не попадалась им в руки.

Самое сложное испытание оставили напоследок: мальчишкам и девочкам пришлось пробираться через болото. На "воду" (то есть землю) наступать нельзя, передвигаться можно только по "кочкам", перекаладывая их на протяжении всей дистанции. Хотя задание кажется не таким уж и лёгким, ребята без труда преодолели все препятствия.

Под конец праздника погода начала портиться, нужно было солнышко задобрить, чтобы оно вышло и согрело всех своим теплом. Для этого все собравшиеся исполнили хантыйский ритуальный танец. Ведущие показывали движения, среди них - "речка", "рыбка", "вытаскиваем сети", "солнышко", "олень в лесу", "охотник" и другие. И хотя прогнать дождик и призвать солнышко танцем так и не удалось, заряд хорошего настроения и, конечно, подарки, получили все: как победители, так и проигравшие. В награду за старание ворона также угостила всех баранками - традиционным символом солнца.

Мария
КУРАЕВА

Помогаем людям, заботимся о городе!

Приёмная депутата Думы ХМАО-Югры Алексея Андреева ведёт работу над обращениями граждан. Если у вас есть проблема, которую вы не в силах разрешить сами, обращайтесь!

Как депутат может помочь вам:

- помощь в решении частных проблем жителей;
- помощь в решении системных проблем города;
- правовая поддержка: консультации юриста, составление документов;
- поддержка социальных проектов.

Приходите: ул. Заречная, 1

Звоните: 3-01-15

Пишите: andreev-dumahmao@ya.ru

Направить обращение депутату можно на сайте: www.deputatandreev.ru

В 2012-2015 годах при нашем содействии было решено
2 147 проблем жителей!

ПОГОДА

15 августа	16 августа	17 августа
ДЕНЬ +13 НОЧЬ +14 ОСАДКИ 0 ВЕТЕР Ю - 3 м/с.	ДЕНЬ +15 НОЧЬ +14 ОСАДКИ 0 ВЕТЕР Ю - 4 м/с.	ДЕНЬ +14 НОЧЬ +14 ОСАДКИ 0 ВЕТЕР 3 - 5 м/с.

Главный редактор - Вячеслав Александрович КАЛГАНОВ. Тел.: 2-40-65

Новости
Учредитель: Администрация города
Мегиона

Газета издается МБУ ИА «Мегионские новости»
Адрес: ХМАО - Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Советская, 19.
E-mail: megnews@mail.ru

Адрес редакции:
ХМАО - Югра, Тюменская обл.,
г. Мегион, ул. Советская, 19.
Электронная версия газеты на сайте Megion.ru
E-mail: megnews@mail.ru
Корреспонденты: 24-035, бухгалтерия: 2-40-42.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. За содержание рекламы и объявлений несёт ответственность рекламодатель. Заявки на размещение рекламы и объявлений принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9-00 до 17-00.
Справки по телефону: 2-40-42.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, по ХМАО-Югре и ЯНАО. Регистрационный номер - ПИ №ТУ 72-00358 от 07.07.2011 г. Индекс - 29392.

12+

Отпечатано: МУП «Редакция газеты «Варта», г. Нижневартовск, ул. Менделеева, 11. Тел.: (3466) 61-32-46. Способ печати: офсетный. Подписание номера по графику: 13.08.2015 г., в 15.00. Фактически: в 17.00.

ТИРАЖ 3 000 экз.